

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Котовой Ирины Юрьевны

«Языковые средства самопрезентации и презентации в документации при поиске работы (на материале английского языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки) Котовой Ирины Юрьевны посвящено исследованию языковых средств речевых стратегий самопрезентации и презентации соискателя на должность на материале трех письменных жанров англоязычной деловой коммуникации (резюме, сопроводительных писем и рекомендательных писем).

Актуальность диссертационного исследования И.Ю. Котовой несомненна и обусловлена, в первую очередь, повышенным вниманием современной лингвистики к дискурс-анализу и исследованию жанров институциональных дискурсов, а также назревшей необходимостью системного описания особенностей функционирования стратегий и тактик самопрезентации и презентации кандидата на должность в письменном дискурсе трудоустройства, в том числе на материале английского языка.

Научная новизна проведенного исследования заключается в выявлении, систематизации и описании языковых средств выражения самопрезентации и презентации в текстах трех различных письменных жанров деловой коммуникации, в установлении тактик, соответствующих стратегиям презентации и самопрезентации.

Теоретическая значимость исследования И.Ю. Котовой состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в развитие теории дискурса, жанроведения, прагмалингвистики. Несомненна также и *практическая ценность* реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках преподавания теоретических и практических курсов высшей школы по когнитивной лингвистике, теории дискурса, иностранному (английскому) языку, деловому английскому языку. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при написании дипломных и курсовых работ, а также при подготовке справочной литературы по деловому письму.

Диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы, списка источников материала и трех приложений. Автореферат Котовой Ирины Юрьевны отражает четкую организацию диссертационного исследования, соотносимость целей и задач с логикой изложения его результатов. В ходе обзора научной литературы были рассмотрены феномены презентации и самопрезентации с позиций различных дисциплин, а также освещены вопросы лингвистической природы данных понятий. Во второй главе были описаны языковые средства выражения стратегий самопрезентации и презентации и соответствующих

им тактик. При этом рассмотрен как лексический, так и синтаксический уровень функционирования языковых единиц, выделены композиционные особенности текстов трех жанров (резюме, сопроводительных и рекомендательных писем). В работе был также проведен сравнительный анализ выражения самопрезентации и презентации в указанных жанрах делового письменного дискурса.

Анализ объемного практического материала, включающего 730 аутентичных текстов деловой корреспонденции с популярных у носителей языка сайтов по поиску работы; опора на серьезную теоретическую базу по теме диссертационного исследования, представленную трудами отечественных и зарубежных ученых (200 наименований), а также комплексная методика исследования обеспечивают *достоверность* и обоснованность выводов настоящего исследования.

По теме диссертации опубликовано 10 работ, в том числе 4 статьи в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ, в которых достаточно полно отражены основные положения диссертационной работы. Основные материалы и выводы проведенного исследования прошли должную апробацию и на шести научно-практических конференциях международного и всероссийского уровней.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Котовой Ирины Юрьевны «Языковые средства самопрезентации и презентации в документации при поиске работы (на материале английского языка)» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (в новой редакции от 01 октября 2018 года), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Вороб Воробьева Елена Николаевна

«1» *февраля* 2024 г.

Адрес организации:
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

